渦



## 中俄聯合巡航繞日本一周

日方艦機尾隨 中方加強偵察預警









■當地時間10月23日,中俄首次海上聯合巡航圓滿結束。圖為參加聯合巡航的中國 海軍艦隊部分艦艇。 新華社

中俄圓滿完成首次海上聯合巡航任務。據報道,巡航中,中俄聯合編隊成功通過具有戰略意義的國際航道——津輕海峽,並首次共同通過大隅海峽,期間,日本飛機、艦艇不斷尾隨在後。日媒稱,中俄聯合編隊幾乎是繞了日本列島一圈。專家指出,中俄聯合行動不針對任何第三方,但若一些國家做賊心虛,就會對號入座。中方編隊指揮所稱,中俄共同維護國際和地區戰略穩定,進一步發展了中俄新時代全面戰略協作夥伴關係,有效提升了雙方聯合行動能力。

剛過去的幾天裏,中俄各5艘艦艇共 10艘戰艦及6架艦載直升機組成聯合 編隊,組織實施了中俄首次海上聯合巡 航。此前,中俄在俄羅斯彼得大帝灣附近 海域舉行了「海上聯合-2021」演習。據報 道,聯合巡航期間,中俄雙方聯合編隊先 後橫渡日本海,穿越津輕海峽進入西太平 洋,航經大隅海峽進入東海海域與俄方分 航,巡航過程中順利完成聯合航渡、聯合 機動、實際使用武器等科目演練。

津輕海峽是一處非領海海峽,連接日本本州島與北海道島,最窄處約10海里,在船上就能清楚地看見兩側的陸地。南昌艦航海長段春傑少校稱,這處海峽也是俄羅斯太平洋艦隊從符拉迪沃斯托克東出太平洋的最近通道,戰略地位十分重要,海

峽兩側都有重兵把守。

據報道,中俄海軍聯合巡航時,日本飛機、艦艇尾隨而至。面對靠近的外員機,中方艦艇主動發聲。中方指揮員大克艦與軍某驅逐艦支隊政委張勇大,時區海軍某驅逐艦支隊政委體系,中方健全完善的損察預警,及時投資不完善的損察預警,以上,與一方在國際海域航行,能及時按預國際海洋法公約》,按照國際海洋法公約》,按照國際海洋法公約》,按照國際海洋法公約》,按照國際海洋法公約》,按照國際規之流,「我們不怕事,也不主動挑事,我們不怕事,也不主動挑事,我們不知決心維護好我們自身的安全。」

面對一些不懷好意的目光,艦艇編隊 自信、從容地行進在國際航道上。南昌艦 當天的作戰值更官、對空作戰長倪玉卓中 校說,這種自信就來源於強大的作戰實力。他說,南昌艦的防空導彈應對飽和攻擊能力強,在世界上都是比較領先的。南昌艦是以編隊防空為主要任務,除了導彈射程遠,備彈量也是國內艦艇最多的,確保能為編隊提供持續、全面的防禦能力。

#### 專家稱不針對第三方

另據日媒消息,穿越津輕海峽南下太平洋的中俄共10艘艦艇通過了鹿兒島縣大隅半島和種子島之間的大隅海峽。報道稱,中俄組成的艦隊基本繞了日本列島一周。

知名專家、鳳凰衛視評論員宋忠平指 出,無論是中國進行演練,還是俄羅斯進 行演練時,或者中俄進行聯合軍演或聯合 巡航時,日本雖然不敢靠近,但都會派艦 機前來尾隨和偵察,這是日本的慣例。

他強調,中俄聯合軍演和聯合巡航不 針對任何第三方,旨在維護地區和平與穩 定。但是有一些國家做賊心虛,就只能對 號入座,「當然,他們如果做了對中俄國 家利益造成傷害的事情,那麼也可以自行 對號入座,把中俄聯合軍演和聯合巡航指 向自己。」

### 首屆灣區服貿會本周揭幕

「2021 粵港澳大灣區服務貿易大會」 將於 28 日在珠海揭幕。記者 24 日從珠海 市政府獲悉,大會將全面聚焦大灣區「9+ 2」城市群在數字服務貿易、會展服務、動 漫遊戲、中醫藥服務和品質生活服務等領 域發展特色。

作為大灣區內首個以服務貿易為題材的大型活動,首屆粵港澳大灣區服務貿易大會將以「服務貿易聯通粵港澳,打造新發展格局戰略支點」為主題。主辦方相關負責

人表示,隨着「橫琴粵澳深度合作區」、「前海深港現代服務業合作區」加速建設,粵港澳服務貿易迎來更大發展機遇。今年首次舉辦的粤港澳大灣區服務貿易大會,將助推大灣區服務貿易跨越式發展。

#### 港貿發局組建香港展位

據悉,灣區服貿會香港展位將由香港 貿易發展局牽頭組建,重點展示服務貿易 領域成果案例及政策。而澳門將牽頭組織

澳葡投資推廣公司等一批服務貿易行業知 名企業,共同展示澳門服務貿易發展成果 案例及發展規劃。

深圳展區以「深圳服務,先行示範」為主題,將攜手騰訊、華為等一批深圳企業聯合參展,展示深圳服務貿易成果。珠海則組織全市服務貿易的重點企業、產業載體及公共服務平台等參展,涉及智能製造、維修維護、文化貿易、航空航天、信息技術等領域。

# 近日,全國多地菜市場裏的蔬菜,價格居高不下,不少蔬菜每斤單價突破10元(人民幣,下同)大關。其中,深圳的包生菜(港稱西生菜)1斤(500克)近30元。具體而言,不少地方的蔬菜價格上漲明顯。最近,「菜比肉貴」這一罕見現象在網絡上引發討論。 在浙江樂清的菜市場,這兩天荷

在浙江樂清的菜市場,這兩天荷蘭豆、秋葵等常見蔬菜,每斤價格都在10元以上,相比前段時間漲了不少。記者又走訪了杭州、舟山等地的農貿市場,發現近期各地蔬菜價格普遍上漲。

據農業農村部監測,10月8日至 15日當周,青瓜、菠菜、白蘿蔔、洋 白菜(港稱椰菜)等蔬菜價格均有上 漲,其中青瓜、菠菜漲幅較高。

雖然蔬菜價格上漲幅度大,但並沒有商家獲益。有着7年蔬菜批發經驗的許先生坦言,「跟平常2元多一斤的收購價相比,現在菠菜收購價漲到6元一斤,還從未見過。」「菠菜產量有限,即使抬高收購價,也收不上來多少。」

業內人士分析,目前正處於「青 黃不接」之時,夏季蔬菜上市基本結 束,秋冬蔬菜少量上市,再加上今年 降溫快、雨水多,主要產區蔬菜生長 緩慢,部分地區蔬菜被雨水淹後減

產,市場供應量減少,造成菜價明顯上漲。 不少蔬菜批發商預測,隨着天氣轉晴,蔬菜 運輸恢復正常,菜價將有所回落,但仍高於 往年正常價格。



剝落狀況。 中央社工有民宅發生屋簷掉落、

### 宜蘭6.5級地震 卅年最大

據報道,台灣宜蘭縣24日下午1時許連續發生兩次地震,分別達黎克特制6.5級和5.4級。6.5級是宜蘭地區30年來最大地震。專家稱未來3天內可能還會發生4級以上餘震。

根據台灣氣象部門測定,兩次地震震央分別位於宜蘭南澳鄉與大同鄉,間隔僅1分鐘,震源深度分別為66.8公里及67.3公里。

綜合多家台媒報道,地震已造成多處災損。一名女性遊客在花蓮秀林鄉登山時左腳因地震引發山石滑落受傷,消防人員趕往救援;宜蘭縣蘇花公路一輛轎車被落石砸中,一度造成交通中斷,所幸無人傷亡;桃園龜上區某公寓大樓水塔管線被震破裂;台北園與民宅瓦斯管線損毀;新北有民宅被震倒塌,高樓工地吊臂折斷;地震還造成部分列車、地鐵延誤。

報道稱,此次地震全台有感。台灣海峽 西岸的福建廈門、福州、泉州、莆田等地震 感明顯。